
 

ПОЗДРАВИ ОТ ЛЕЗЛИ ДАНКЪН 

ДИРЕКТОР НА КОРПУС НА МИРА БЪЛГАРИЯ 
 

В този брой на бюлетина ще се спрем на това какво 
място заема Корпус  на мира сред останалите 
програми за международно сътрудничество и 
устойчиво развитие,  както и как се вписва 27 
месечната служба на всеки един доброволец.  В 
спектъра на тези програми Корпус на мира заема 
специално място - стратегията за подпомагане 
развитието на местните общности се различава 
съществено от моделите на други организации с 
подобна дейност.  От доброволците се изисква да се 
отдадат напълно - да са мотивирани и решени да 
помагат на другите, да имат желание да изучават друг 
език и култура, да прекарват време в споделяне на 
знания, умения и идеи с вас, техните колеги и 
сътрудници, заедно да определяте нуждите на общността и да реализирате 
своите проекти.  Така те  съдействат както за създаването на идеи и проекти, 
така и за тяхното осъществяване в сътрудничество, основано на взаимно 
доверие, уважение и приятелство.   

За да бъде успешно това сътрудничество, необходимо условие е 
доброволческият опит да отговори на очакванията от една страна на самия 
доброволец, а от друга - на очакванията на хората от местната общност. 
Изискванията, които има към своите доброволци Корпус на мира, са още по-
високи. Но всъщност вие, хората от тяхната общност, сте тези, които първи 
трябва да помислите как да използвате техните умения, опит и талант, за да 
се подобри животът в общността ви. 

Работата на доброволците е много по-мащабна, по-дълбока и по-трайна от 
еднократни действия и краткосрочни проекти за подпомагане на развитието 
на местните общности.  В ежедневието си те поемат различни роли като 
всички вас - на обучаващ и обучаем, на син или дъщеря, на брат или сестра, 
на колега, на партньор, на съветник. Те са готови да работят в партньорство с 
вас, да насърчават взаимното разбирателство и приятелство между 
американския народ и народите по света и да спомагат за развитието на 
вашата общност в желаната посока. 

Всичко това звучи страхотно не само на теория, а действително се 
осъществява по много различни начини. Доказват го срещите ми със 
сътрудници на доброволци от група Б 24, които се готвят да приключат 
своята служба, разговорите с група Б 25, ориентирани около успехите и 
предизвикателствата, с които са се сблъскали през първата си година. 
Потвърждава се и от информацията, която получаваме от група Б 26, които 
са в началото на своята интеграция и сега създават контакти и започват 
дейности в новите  си общности. Обикновено  реалността не е такава, каквато 
сме очаквали или  мечтали. Но времето никога не е прекарано напразно, а 
много често играе ключова роля за нашето развитие и преобръща живота ни 
в личен или в професионален план. 

Благодаря ви за желанието да си сътрудничите с доброволците от Корпус на 
мира, че давате толкова много от себе си и се впускате в това съвместно 
пътуване към едно по-добро бъдеще в свят, изпълнен с мир и приятелство. 

Корпус на мира на САЩ  

България 
20 септември 2010 г. Брой 19 
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ПРЕДВАРИТЕЛНО ОБУЧЕНИЕ НА ГРУПА БЪЛГАРИЯ 26: 12 МАЙ — 23 ЮЛИ, 2010 

Водени от желанието да опознаят една нова култура, да 
преодолеят нови предизвикателства, да учат и помагат на 
българските си партньори, бъдещите доброволци от група 
България 26 пристигнаха на 12 май 2010г.  

Първите  11 седмици от престоя им в страната ни бяха 
посветени на подготовката за бъдещата им работа.  
Доброволците бяха настанени в приемни семейства в 17 
малки градчета и селца около гр. Враца и работиха упорито 
върху придобиването на знания и умения в следните области: 
български език, живот в общността, работа в български 
училища и организации, грижа за здравето и сигурността си. 

В средата на обучението бъдещите български партньори на 
доброволците пристигнаха във Враца за двудневно обучение, 
целящо да помогне на двете страни да поставят начало на 
едно ползотворно сътрудничество -  да научат едни за други и 
да започнат да планират бъдещата си работа.  

Клетвената церемония на група България 26 се състоя на 23 
юли в концертната зала на Община Враца. Присъстваха 
представители на приемните семейства на доброволците, 
български и американски официални лица. Посланикът на 
САЩ в България прочете клетвата, а  цялата зала запя заедно 
с доброволката ни Чарити Райт „Моя страна, моя България‖.  

Изказваме огромна благодарност на домакините ни от град 
Враца, както и на всичките ни партньори, участвали в 
обучението. Без вашата помощ и активно участие това 
обучение нямаше да бъде толкова успешно! 

На доброволците от новата група и на техните сътрудници 

желаем успешна и ползотворна съвместна работа! 

Радка Божилова                                                                            

Директор на Предварителното обучение 

Първото хоро... 

Семейството... 

Пристигането... 

Обучението в залата .... 

Спортните  игри с децата... 

След клетвената церемония 
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УСМИВКАТА НА АМЕРИКА И РОДНАТА БЪЛГАРИЯ 

 

Чипровци е малко тихо градче, разположено в 
красивите поли на Западна Стара планина. 
Световната криза не успя да ни докосне… просто сме 
в дълбока криза от години. Частен бизнес почти 
няма, младите хора търсят работа и професионална 
реализация в големите градове и чужбина. В същото 
време вече трети доброволец на Корпус на мира 
работи тук и вярва, че с общи усилия на местна власт 
и общност Чипровци има шанс да привлече не само 
туристи, но и своите млади хора.  

Доброволците в Чипровци:  Кристофър Брюър 
казваше, че няма невъзможни неща… ‖Да опитаме 
отново…‖; Теа Рой научи екипa с който работеше, 
колко важно е да планираме и да използваме новите 
технологии; Лесли Маклафлин знае, че има добри 
практики, които ще ни помогнат – просто трябва 
добре да организираме… Доброволците на Корпус на 
мира са посланици на „вярата в успеха”, 
посланици   на  САЩ в Чипровци. 

С номинация от Корпус на мира за България, аз – 
Йорданка Ангелова, главен експерт „Туризъм‖ в 
община Чипровци бях включена в Международна 
програма „Взаимодействие между федерална, 
щатска и местна власт” САЩ, 2010г., 
финансирана от  Департамент на САЩ, Бюро за 
Образование и култура, Офис за Международни 
програми и местни спонсори – Съвет за 
международни посещения, Вашингтон; 
Международни посещения и обслужване на клиенти, 
Анаполис; Съвет за дипломатически посещения, 
Пенсакола; Съвет на дипломатически посещения - 
Юта, Солт Лейк Сити; Институт за международно 
обучение, Сан Франциско; Програмен  
администратор – Фелпс Стоукс, офис за 
Международен обмен, Вашингтон. 

Очаквания  за пътуването – нямах. Общувала 
съм с представители от европейски страни, Русия и 
САЩ, уважавам всички нации и етноси. За мен няма 

големи и малки страни, а хора ... 

Впечатлена  от пътуването  - ДА.  Впечатлена от 
простота и ефективността при организацията за 
тръгване от страна на Американското посолство в 
България (без емоции, без „мои и твои хора‖, без 
формализиране).  

От перфектността на организацията по време на 
целия престой в САЩ. От усмивката на хората…. от 
държавността на САЩ. 

И така, на 27 февруари  шестнадесет представители 
от Бангладеш, Босна и Херцеговина, България, 
Унгария, Ливан, Македония, Малаи, Мексико, 
Сърбия, Словакия, Судан, Свазиленд, Туркменистан 
и Венецуела летяха от различни точки на света над 
нашата земя към столицата на САЩ – Вашингтон. 

Америка ни посрещна с усмивка – г-н  Кен 
Инсли успя да ни представи философията на 
Американското правителство, вплетени в дизайна, 
архитектурата и законите на Вашингтон, дори по 
време на туристическа разходка из града. 

Програмата включваше срещи, обединени в  темите: 

Вашингтон – Представяне на Федералната система 
на САЩ; Фактори на сътрудничество, допринасящи 
успехите на местното управление; Представителство 
на интересите на Местните парламенти пред 
Федералното правителство. 

Пенсакола, Флорида – Ролята и отговорностите 
на общинската власт, местните администрация и 
изборите; Правителство на „Слънчевата светлина‖; 
Прозрачно управлениие и участие на гражданите. 

Солт Лейк Сити, Юта –Ролята и отговорностите 
на Щатските власти; Подобряване на капацитета на 
Местните кадри; Информация за гражданите за 
политиката на САЩ. 

Сан Франциско, Калифорния – Използване на 
Технологиите за подобряване на обслужването; 
Ръководство на местните ресурси в условия на 
криза; Участие на гражданите в местното 
управление. 

Всеки ден имахме поне по четири срещи с 
представители на различни институции: федерални, 
щатски, местна власт, асоциации, фондации, 
неправителствени организации, граждани, учени. 
Всеки служител и човек, с когото се срещахме 
информираше за успехите, споделяше трудностите и 
начините за тяхното решение. Те казваха ―МОЯТА 
СТРАНА”  и ―НИЕ УСПЯХМЕ ДА НАПРАВИМ 
ТОВА”. 

Гледах, слушах, учех се, и мислех за България. 
Сравнявах България  със САЩ и още петнадесет 
държави. И си казвах: тази огромна страна има 

http://www.facebook.com/photo.php?op=1&view=global&subj=1106697706&pid=41730&id=100000917312092
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УСМИВКАТА НА АМЕРИКА И РОДНАТА БЪЛГАРИЯ 

Бабата на Ана стои в кухнята и прави зелеви сарми. Това е първият 
ми урок по готварство на руски език.  

Баба държи зелево листо в едната си ръка, а с другата загребва 
малко от каймата, лука и зеленчуците, забъркани в горещия тиган, 
и ги поставя в листото. Обяснява ми как внимателно и бавно да 
сгъна всяка страна, така че накрая да се получи перфектната сарма, 
готова за слагане в тавата.  

Петгодишната Ана танцува около краката й, бърборейки странни 
думи, които чувам за първи път, та затова премигвам неразбиращо. 

Намираме се в кухнята на Ана в Глен Еко, Мериленд, а баба й е 
дошла чак от Източна Русия, за да види единствената си внучка.  

Ана, малкото момиченце, което аз гледам два пъти седмично след 
училище, е моят най-стабилен доход. А причината ние трите да 
стоим в кухнята сега, е наистина романтична. Майката на Ана, 
Нанси, е била стипендиантка на Фулбрайт в Русия, където 
срещнала Роман, влюбила се в него и поставила началото на най-
важната връзка в живота си. Казва, че той й е помогнал да 
напредне с руския, предполагам, че и тя е направила същото с 
неговия английски. В края на краищата те се преместили във 
Вашингтон, намерили си хубава и стабилна работа в града и 
заживели в малка спретната къща в предградията. И ето ни сега в 
кухнята на тази малка спретната къща: аз— детегледачката, детето, 
което говори два езика, и една баба със златно сърце. 

Да споделям компанията на баба през последните няколко 
седмици е преживяване, изпълнено с топлина и липса на много 
излишни думи. Ние се усмихваме една на друга, щедро използваме 
средствата на пантомимата или просто всяка от нас говори на 
собствения си език. И общо взето се разбираме чудесно.  

ЗЕЛЕВИ САРМИ 

забележителни хора и природа, но моята малка България има прекрасни 
кътчета и талантливи хора. И се питах:                                                                  

- Защо  правилата в България не важат за всички като тук? Нима не 
можем да приемем върховенството на закона пред личните си интереси?                                                                                                     
- Защо условията в България не са еднакви за всички като тук? Какво 
пречи обществените места в България да бъдат така уредени като в 
българския парламент? Нали всички сме хора?                                                                    
- Защо не е така чисто в България като тук? Не можем ли да разберем,         
че зависи не само от службите, но и от нас да не замърсяваме? Защо не 
работим като професионалисти, а влагаме толкова емоция?                            
- Защо хората с увреждания в България да нямат достъпна среда и оттам 
право за достоен  живот както тук?                                                                             
- Защо не се обединяваме, за да решим проблемите си, а проявяваме  
понякога недоверие и към самите себе си?                                                                       
- Много „защо‖ и много възможности за тяхното решаване. 

На 21 март  шестнадесет приятели от различни държави, излетяха от Сан 
Франциско към своите страни, отнасяйки със себе си чудесните 
преживявания в САЩ, безценни познанства и знания и увереността, че 
всеки от нас може да промени към по-добро нещо в своята страна. Нося 
усмивката на Америка  в моето чудесно родно място – Чипровци  и работя 
заедно с доброволците от Корпус на мира в България за Чипровци, за 
разбирателство и чиста природа. 

Йорданка Ангелова, сътрудник от град Чипровци  

Анна  О’Нийл                                                                            
Доброволка от Програма “Образование”                       

група България 25 — автор на                                       

есето “Зелеви сарми” спечелило първа 
награда на ежегодния конкурс за есе, 

написано от доброволец, на тема 

“Миграция”  

http://www.facebook.com/photo.php?op=1&view=global&subj=1106697706&pid=41730&id=100000917312092
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ЗЕЛЕВИ САРМИ—продължение 

Един ден седяхме една до друга на дивана. Тя прелистваше един почти неизползван английски разговорник. 
Усмихнах й се окуражително, когато най-после успя да свърже думите  ―аз‖ и ―искам‖, после посочи към 
картата на Русия и в заключение промълви  ―вкъщи‖. ―Зная‖ беше единственото, което успях да измисля в 
този момент и я прегърнах през раменете. 
 

Колко ли плашещо изглежда всяко място, далеч от родината. Да оставим настрана очевидната езикова 
бариера, но какво ли е изведнъж да изчезнат всички неща от живота, с които сме свикнали и приемаме за 
даденост – приятелите, лицата на най-близките хора, мебелите вкъщи, улиците, по които минаваме всеки 
ден, любимите бонбони или песен по радиото. Сега добавете и постоянния езиков хаос, които цари в главата 
ви, и неяснотата за това кое поведение е приемливото.   
 

Феноменът на пътуването в чужбина е в това, че познатият ни контекст внезапно изчезва. И в тази 
неочаквана празнота ние инстинктивно се връщаме към елементите от предишния живот, които ни 
определят като личности. А отсъствието им всъщност ни кара да отсеем истински важните неща за нас. 
 

От няколко месеца живея в малко селце в Североизточна България. Напоследък забелязвам, че около 
празниците броят на младите мъже в селото рязко се увеличава. Къде са тези хора през останалото време?   

Отговорът е: Във Франция. 

От няколко години мъжете от селото са принудени да търсят работа в различни западноевропейски страни. 
Някои са се установили в Германия, Холандия или в Испания, но повечето от момчетата, с които аз съм си 
приказвала, живеят в Париж. Въпреки всеобщото му признание за един от най-красивите градове в света, те 
описват живота си там като ―робство, обвързано с договор‖. Мога да си ги представя - натъпкани по трима в 
стая, в тесни апартаменти, работещи черна работа за малко пари, но всъщност единствената ясна причина за 
това отвращение дойде от един младеж, които през януари реши, че няма да се върне повече в Париж. Той ми 
каза: ―Хората са ужасни там‖. 
 

Не успях да го накарам да каже нещо повече по въпроса, но сега,  когато го виждам колко е щастлив, си 
мисля, че го разбирам.  В неговия случай отиването във Франция не е за да опознае културата или да се 
интегрира. Той отива, за да работи, сега работата е приключила и той се връща у дома, където животът 
отново придобива смисъл. А освен това има и пари в джоба си.  
 

Преди време парите бяха основната причина за студентите от Словакия, които всяко лято идваха да работят в 
родния ми град  в Америка. Но светът се променя и чисто икономическите причини за работа в чужбина вече 
отстъпват пред необходимостта от трупане на международен опит и възможността да се изучава нов език и 
култура. За същите тези студенти, работата извън страната им сега не е въпрос на печелене на пари, а по-
скоро е шанс за бъдещо развитие в кариерата. 

А всъщност не е ли това и нашият мотив като доброволци от Корпус на мира? Ние търсим възможности за 
работа в друга страна, за да научим нов език, да развием в себе си гъвкавост, адаптивност и умение да 
разбираме и приемаме различните култури. И тези умения се превръщат в безценна предпоставка за търсене 
на работа в контекста на непрекъснатата глобализация,  и за истинското, дълбокото  разбиране на днешния 
модерен свят. 

От разговорите си с хората в България оставам с усещането, че за тях въпросът за миграцията задължително 
трябва да се разглежда през призмата на привързаността им към традиционните ценности – нещо, с което те 
много се гордеят. Не че не оценяват безкрайните възможности, които един млад човек може да открие, 
пътувайки по света, но важното за моите съседи е по-скоро да спестят пари и после да се върнат у дома, 
където тече истинският живот за тях. Докато са в чужбина те може и да научат езика и да опознаят културата, 
но това не им е приоритет. Те се чувстват дълбоко свързани с изконните български ценности и обичаи, а 
сърцевината на тези ценности е техният дом. 
 

Бабата на Ана ми помогна да разбера това. В Америка тя прекарваше цялото си време в градината или в 
кухнята. Почти всеки ден приготвяше вкусотии, чието ухание изпълваше къщата и изобщо не се 
интересуваше от Америка и от богатия избор на забавления и вкусна храна, които тя предлага. За един месец 
тя превърна американския дом на сина си в една малка Русия – всички ядяха вкусна руска храна, говореха си 
на руски, живееха живот, близък до този на баба в Русия. Но независимо от усилията на цялото семейство в 
тази посока, тя си знаеше, че не е същото. Това да види сина, внучката и снаха си наистина си е струвало 
дългия път и усилията, но в края на месеца тя беше готова да се върне към онова, което си беше нейният 
живот. Беше готова да се завърне у дома. 
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Доброволците от Корпус на мира преминават през обучение, което 
им помага да осъзнаят своята роля в развитието на страната, в която 
служат, както и да разберат стратегията на Корпус на мира за 
подпомагане на международното развитие и сътрудничество. Те 
научават за уникалната ниша, която организацията запълва в тази 
област, като изпраща доброволци със специфични умения, интереси 
и способности, които да отговорят на нуждите в областта на 
устойчивото развитие на национално ниво и на още по-конкретните 
нужди на местни организации в страната. За да добием представа 
какво е мястото на Корпус на мира на фона на останалите 
организации за международно сътрудничество и устойчиво 
развитие съм направил извадка на мисиите и инициативите, по 
които работят четири от най-големите или най-изявените 
организации с подобна сфера на дейност. Надявам се това да ни 
вдъхнови и мотивира да продължим работата за постигане целите 
на Корпус на мира. 
 

Програмата на ООН за развитие (ПРООН) е една от 
многото организации под шапката на ООН. Тя финансира и 
осъществява широк спектър от дейности и проекти в развиващите се 
държави по света. ПРООН е разработила един инструмент, 
наречен   ―индекс на човешкото развитие‖ (ИЧР). Този инструмент 
се използва по целия свят от организации и правителства, за да се 
проследят тенденциите и да се измери нивото на развитие на хората 
в дадена страна. Той включва показатели, които измерват 
количествено нивото и напредъка на човешкото развитие и 
представлява стандартизирано средство за оценяването на 
благосъстоянието и благополучието на хората. Създателите на този 
инструмент са вярвали, че той има ключова роля в процеса на 
оценяване на тенденциите в развитието на държавите от страна на 
теоретици, обществото и властта, защото отчита не само напредъка 
в икономическите показатели, а и в нивото на развитие на 
човешкия потенциал. ПРООН е въвел индекса на човешкото 
развитие през 1993 година в годишните си глобални и национални 
доклади на човешкото развитие. ИЧР оценява постиженията на 
дадена страна в следните основни аспекти от човешкото развитие - 
ниво на бедност, грамотност, образование, очаквана 
продължителност на живота и др.  

 

УНИЦЕФ (Детският фонд на Организацията на 
Обединените Нации) e също част от голямото семейство на 
ООН. От 1946 година насам, УНИЦЕФ е водеща организация, 
представена в над 150 страни, работеща в полза на децата и тяхното 
благосъстояние. Първоначално УНИЦЕФ има за цел да оказва 
помощ на децата, живеещи в трудните следвоенни условия, чрез 
доставка на лекарства, дрехи, храни и пр. В последствие разширява 
дейността си и сега главна цел на УНИЦЕФ е да помага на децата на 
човечеството да растат здрави, образовани, информирани, социално 
активни и отговорни и да постигнат своя пълен потенциал. Мисията 
на УНИЦЕФ е да работи за целите на човешкото развитие, както и 
за мира и обществения прогрес, като се застъпва за закрилата на 
правата на децата, вярвайки че  полагането на усилия за тяхното 
благосъстояние е най-сигурният начин за премахване на бедността 
и изграждане на мир и сигурност в света. УНИЦЕФ стои зад 
разбирането, че ―устойчивото развитие е пример за социална и 
структурна икономическа трансформация, при която извличаме 
максимална полза от настоящите икономически и социални 
условия без да се излага на опасност потенциалната възможност да 
се възползваме от подобни облаги и в бъдеще.‖ УНИЦЕФ 
целенасочено създава програми за развитие които да дават резултат 
в настоящето и които също така да останат устойчиви и занапред.  В 

http://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B5%D0%B4%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82
http://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D1%80%D0%B0%D0%BC%D0%BE%D1%82%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82
http://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D0%B1%D1%80%D0%B0%D0%B7%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%B5
http://bg.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9E%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%8A%D0%BB%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%B0&action=edit&redlink=1
http://bg.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%9E%D1%87%D0%B0%D0%BA%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%B0_%D0%BF%D1%80%D0%BE%D0%B4%D1%8A%D0%BB%D0%B6%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%BD%D0%BE%D1%81%D1%82_%D0%BD%D0%B0_%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%B0&action=edit&redlink=1
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основата на стратегията на УНИЦЕФ е разбирането, че за да растат децата в една страна здрави и успешни е 
необходимо всички потребности на обществото да са задоволени. 
 

Преди много години, УНИЦЕФ излезе с проучване, което откри връзка между начина, по който се отнасят в 
една страна с жените и децата и нивото на развитие на тази страна. Тази концепция е в основата на 
създаването на една неправителствена организация, наречена “Християнски действия, изследвания и 
образование” (КЕЪР), която първоначално е била религиозна по своята същност. В последствие тя се 
развива като агенция за международно развитие, която обръща специално внимание на състоянието на 
жените и се бори с бедността по света. Основната философия на КЕЪР е, че когато жените развият своя 
потенциал и разполагат с необходимите ресурси и знания, те са в състояние да помогнат на цели семейства и 
общности да се преборят с бедността. Организацията насочва средства и усилия към подобряването на 
живота и благополучието на жените, с цел да се подобри достъпа до образование, да се предотврати 
разпространението на ХИВ и СПИН, да се увеличи достъпа до чиста питейна вода, да се запазят природните 
ресурси и да се увеличат възможностите за икономически напредък. 
 

Комитет за рехабилитация на Бангладеш - създаден от Хейзъл Хасан Абед през 1972, малко след 
като Бангладеш получава независимост от Пакистан . Този комитет е една от най-големите 
неправителствени организации в света и в много отношения е сред най-успешните. Организацията помага на 
милиони хора в Южна Азия и Африка. Първоначално целта на комитета е била да отговори на нуждите на 
местното население бежанци от Индия след войната. Според създателя на организацията, ―бедните хора са 
бедни, защото нямат умения и възможности и трабва да им се помогне да се сдобият с такива‖.  Понастоящем 
приоритетните дейности са насочени към подпомагане на жените и бедните да развият своя потенциал и да 
се установят причините за бедността и тяхната взаимозависимост. Подходът на организацията към постигане 
на устойчиво развитие е като се създават местни комитети по селата. Членовете им установяват нуждите и 
активите в общността, получават обучение и достъп до ресурси, което им дава възможност да подобрят 
благосъстоянието си, както и живота в цялата общност. До голяма степен в резултат на дейността на 
организацията на местно ниво, Бангладеш показва изключителен напредък в развитието си през последните 
20 години. Драстично е намаляла раждаемостта и детската смътност, повишило се е качеството и достъпа до 
начално образование, а селското стопанство се е развило до степен не само да задоволява местните нужди, но 
и да изнася продукция.  
 

Tози кратък анализ на организациите за международно сътрудничество и устойчиво развитие налага 
следните изводи. Човешкото развитие е постоянен процес и често е съвкупност от социални промени на 
местно ниво, когато политическите условия в дадена страна са благоприятни.  В центъра на устойчивото 
развитие са хората, а не правителства или икономики, като по-големия дял се пада на жените като основно 
осигуряващи грижите и прехраната на семействата си и на общностите, в които живеят. Хората се развиват 
когато са им предоставени възможности и подходящи условия. И накрая, за устойчиво развитие говорим, 
когато отчитаме въздействието не само в настоящия момент, но и в бъдеще. 
 

Докато издирвах информация за тази статия, попаднах на следните интересни факти за ролята и приноса на 
жените в устойчивото развитие. Надявам се да ви бъдат полезни в работата ви, чиято дейност има същата 
цел: 

От 1.3 милиарда хора по света, живеещи в пълна нищета, 70 % са жени.  

2/3 от изработените часове на ден в света се пада на жените. Трудът им не се заплаща и не се цени – 
отглеждането на плодове, зеленчуци и стока за собствени нужди, носене на вода, поддръжка на дома,  
готвене, отглеждане на деца и обгрижване на възрастни хора и т.н.  

10% от доходите в света се падат на жените. Там, където жените работят срещу заплащане, обикновено 
работните места се ограничават само до по-нископлатени позиции, с по-ниско ниво на отговорност и 
обществено положение. 

Жени притежават по-малко от 1% от недвижимата собственост в света. В държавите, където закони или 
обичаи не разрешават на жени да притежават земя, друг имот или активи, те нямат право да теглят заеми 
и кредити и да имат право на наследство. Така жените в тези страни са лишени от базата, на която да 
стъпят, за да инвестират в своето или в бъдещето на децата си и да постигнат финансова стабилност. 

Жените съставляват 2/3 от 876-те милиона по света, които не могат да чета и да пишат, а от 77-те 
милиона деца, които не посещават начално училище, 60% са момичета. Образованието е сред най-
важните двигатели за човешкото развитие. Статистиката показва, че образованите жени имат по-малко 
деца от тези, които не ходят на училище. Някои източници сочат, че с всяка допълнителна година 
образование желанието у жените да раждат деца намалява с 10%.  Жените отлагат първата си бременност 
и раждат по-здрави деца. Статистиката на Фонда на ООН за населението показва, че с всяка 
допълнителна година образование на жените, детската смъртност се намалява с 5 до 10%. 

Фил Руди 
Директор Програми и Обучение 
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Уважаеми приятели, 

Имаме удоволствието отново да ви представим 
Информационния портал за НПО в България – 
www.ngobg.info  Той бе открит през февруари 2010 г.  и за 
първите шест месеца от съществуването си е привлякъл 
интереса на над 26 000 потребители с над 220 000 прегледи 
на страници. Порталът съдържа най-пълната и актуална 
онлайн база данни за български НПО като към момента в 
него са регистрирани над 5 000 организации от цялата 
страна. В рамките на портала всяка регистрирана 
организация има свой профил, който може да актуализира 
според проектите си и промените в нея. Организациите могат 
да споделят интересни събития, които организират, така че 
техните колеги от цялата страна да знаят с какво се 
занимават, а и медиите могат да отразяват по-добре работата 
им, тъй като се стремим да направим портала полезен и за 
медиите. Можете да споделите от първа ръка какво е във 
вашата организация да има доброволец или доброволци, как 
работите с тях, в какво ги ангажирате, къде бихте могли да 
използвате още ентусиасти, както и какво е да си доброволец 
и какво те кара да бъдеш такъв. Освен това, всяка 
организация може да набира не само доброволци за 
дейностите си, но и стажанти от университетите в страната, 
както и да слага обяви за свободни работни места, като по 
този начин се опита да набере възможно най-много и 
професионални специалисти за своята област на работа. 

Какво още може да откриете в страницата? Бихте могли да 
прочетете интересни интервюта със специалисти в различни области, както и доклади и анализи, които се 
публикуват от наши колеги и материали за това какво е да си доброволец, как се работи с доброволци, 
информация за текущи конкурси или финансиращи програми и т.н. Не е за подценяване и услугата 
използвана от над 50 организации до момента – създаването на безплатна интернет страница на вашата 
организация, с която да се приобщите към виртуалното пространство и да популяризирате дейността си.  

Ако не сте регистрирани, направете го! Намерете съмишленици и бъдете информирани!  

Ако имате въпроси ние винаги сме насреща. Можете да се свържете с нас на телефони (02) 9816617 или (02) 
9888166, както и на електронна поща admin@ngobg.info  

Желаем ви успех! 

Екипът на информационния НПО портал  

ИНФОРМАЦИОНЕН ПОРТАЛ ЗА НПО В БЪЛГАРИЯ—ВЕЧЕ РЕАЛНОСТ! 

http://www.ngobg.info/
mailto:admin@ngobg.info
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ДОБРОВОЛЧЕСТВОТО 

Българската история винаги впечатлява чужденците. Доброволците 
от Корпус на мира често споделят, че българите не само добре 
познават миналото си: историческите теми са безотказан повод за 
дълги разговори. Освен славните дни на Първото и Второто 
българско царство, особено любима тема е Възраждането. 

Един аспект от този период на духовен подем, обаче, е незаслужено 
пренебрегван. Това е полагането на доброволен труд в полза на 
цялата общност. Във всеки град или село в България може да се види 
църква, читалище, парк или друга обществена сграда, построени с 
безвъзмездния труд на всички жители. В условията на отоманско 
владичество, без държава, на която да се опрат, българите сами са 
решавали проблемите в своите общности. Обучението на децата, 
поддържането на околната среда,  забавленията през свободното 
време - всичко това се организира от цялото село или град. Общите 
дейности имат възпитателен ефект върху младото поколение и са 
предпоставка за висок морал в общността. Не случайно именно през 
този период живеят и творят най-светлите личности на България. 

Всъщност този дух на работа в полза на обществото никога не е 
изчезвал. Вярно е, че през годините на социализма 
доброволчеството беше дискредитирано. Докато в първите години 
след 1944 г. хората с ентусиазъм са работили на прохода Хаинбоаз и 
Димитровград, по-късно ―доброволните‖ бригади и съботници 
станаха предмет на насмешки. Въпреки това хората си помагаха 
безвъзмездно и с желание: при строеж на къща, при прибиране на 
реколтата. Тази взаимопомощ се ограничаваше в семейната, 
родовата общност или в квартала, но остана жива през всички 
периоди на новата ни история. Пред нас сега стои задачата да я 
организираме така, че повече хора да се включат в живота на цялата 
общност. 

Доброволците от Корпус на мира имат голям принос в тази област. 
Те не само са личен пример като доброволци, но имат желание да 
организират доброволчески дейности за децата и възрастните. Това е 
съзвучно с V2 инициативата на Корпус на мира: разширяване на 
ролята на доброволчеството в общностите на страните-домакини. В 
българското общество също има добри примери: Червеният кръст, 
много екологични организации, а и все повече училища насърчават 
учениците в доброволчество. 

Доброволният труд е безплатен, но доброволците не само дават. Те 
придобиват нови умения, учат се да бъдат лидери и да работят 
заедно, запознават се с нови хора и създават контакти. Престижът на 
доброволчеството се признава от обществото, както и от все по-голям 
брой институции и работодатели. Работейки за обща кауза, хората 
изграждат дух на солидарност и взаимопомощ, чувстват се като едно 
цяло и така преодоляват егоизма и конфронтацията, толкова 
разпространени в днешното ни общество.  

Подпомагайки доброволчеството, ние не само работим за възхода на 
обществото, но и възраждаме една българска традиция, която изведе 
българите от мрака на робството на пътя за Европа.  

Чавдар Пейнирджиев                                                                                   
Асистент на програма “Образование” 
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ПРИРОДОЗАЩИТНА БРИГАДА В ШАБЛА 

От 16 до 21 юли  Шабла бе домакин  на първата организирана 
доброволческа  еко бригада. Бяха дошли хора чака от  Сливница 
и София, за да участват. Базовият лагер се проведе в  райна на  
Къмпинг ―Добруджа‖, където над 30 българи и  доброволци от 
Корпус на мира опънаха палатки за една седмица. Изхранването 
се провеждаше в  снек-бар "Дружба", "които също предостави 
пространство за срещи и лекции.  

Първоначалният план на бригадата беше  да се развие и подобри 
района около Шаблаенска Тузла. Въпреки това, поради 
наводнения и непредвидени логистични проблеми, плановете за 
почистване на мръсните зони на защитените територии в община 
Шабла бяха променени,. Всеки ден участниците от бригадата 
събираха  отпадъци от плажовете и пясъчните дюни по брега, 
където години наред  отпадъците са трупани от вълни и туристи. 
Работата беше досадна, но почистването на ръка е единственият 
начин за ефективно и безопасно почистване на тези райони. 
Един ден 30 доброволци от общинската администрация 
подкрепиха бригадата за почистване на северния плаж в 
Дуранкулак. В крайна сметка  1000 чували с боклук бяха събрани 
от около 15 км брегова ивица. След като торбите  бяха пълни, 
общината изпрати трактори по плажа, за да ги събере и извози. В 
почистването помогна и малка група жители от Шабла, 
включително и участниците в клуба на младите скаути от Шабла.  

Други дейности, които се проведоха по време на  бригадата бяха 
три лекции, състоящи се от дискусия за екологичните проекти, 
които се провеждат на територията на общината, подводна 
археология и метеорология. Групата пътува и посети Яйлата за 
един ден - този ден беше ден за почивка. 

. В последния ден беше получен дървен материал дарен от 

Министерството на горите за изграждането на две платформи за 
наблюдение на птици по крайбрежието на Шабленска Тузла. 
Поради закъснение на доставката, само едната платформа е 
завършена по време на бригадата. Въпреки това втората се 
построена след като работници от общинската фирма помогнаха. 
Скоро една пътека ще бъде създадена от общината, пътека, която 
ще води до тези платформи.  
Всяка вечер участниците в бригадата седяха около огъня на 
плажа, където свирехме на  китара, пяхме, пихме и говорихме  за 
начини за подобряване на бригада за следващата година. Планът 
е да се превърне тази бригада в ежегодно събитие и да спомага за 
насърчаването и защита на неподправената красота и чистота на 
този регион. С помощта на участниците и на общината, през 
следващата година бригадата ще бъде с повече участници и по-
успешна.  

Грег Дейвидсън                                                                                                           

Доброволец от група България 25;                                                                 

Програма «Местно и организационно развитие» 
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И Н Ф О Р М А Ц И О Н Е Н 

ПОРТАЛ ЗА НПО В 

БЪЛГАРИЯ   

«СТЪПКА ЗА БЪЛГАРИЯ» — ВЪЗМОЖНОСТИ ЗА ДОБРОВОЛЦИ И СТАЖАНТИ 

Фондация "Стъпка за България" е създадена през 2007 след успешно реализирана лятна обучителна 
програма за деца, лишени от родителски грижи по инициатива на български студенти в Харвардския 
Университет. Екипът от доброволци, млади студенти и професионалисти, работи през последните 3 години 
за усъвършенстване на лятната академия, като през 2009г. създаде целогодишна програма за обучение по 
умения за самостоятелен живот за деца в институции и други разнообразни начинания в сферата.  

Целта на "Стъпка за България" е да развива човешкия, културен и икономически потенциал на България 
чрез младежки инициативи и гражданска ангажираност. Ние се фокусираме върху подкрепа на деца в 
неравностойно положение да овладеят основни умения и познания за независим живот, които те не биха 
могли да научат по друг начин. Постигаме целите си чрез образователни програми за директна работа с 
децата или обучение на външни сътрудници и организации. Стъпка за България работи съвместно както с 
местни, така и с международни организации.  

Като организация, която се основава на доброволчеството, "Стъпка за България" има за цел да вдъхновява, 
привлича и подкрепя последователи на каузата ни. Ние търсим амбициозни и обществено-
ангажирани хора, които да участват в следните области: Набиране на средства, Маркетинг и комуникации, 
Развитие на програмите и тяхната оценка, Доброволчество, Развитие на местни инициативи за обучение/
подкрепа на деца, лишени от родителски грижи, и/или като Треньор или Преподавател в обучителните ни 
програми. Това е една чудесна възможност да пробвате нови идеи и да развиете способностите си да 
мислите творчески и да работите самостоятелно и в екип. "Стъпка за България" ще Ви осигури подкрепа, 
обратна връзка, полезна за Вашето професионално развитие.  

Моля, свържете се с нас на stepbulgaria@gmail.com. Допълнителна информация можете да намерите на 
www.stepforbulgaria.org 

Визията на този проект е да предостави възможност за улесняване на 
социалната интеграция на нормално развиващи се тинейджъри от областите 
Крън и Казанлък и децата с увреждания от Дом за медико-социални грижи за 
деца "Мария Луиза" (ДМСГД) в Бузовград, чрез извършване на 
структурирани, индивидуални дейности (арт терапия) и по-малко формални 
дейности за развитие на социални умения (игри с редуване на дейности, 
малки групови игри на открито)."  

Трима доброволци от Корпуса на мира в района на град Казанлък Ан и 
Джошуа Андрюз и Мегън Луенбърг, с помощта на персонала на ДМСГД и 
околните общности, са набрали 15 доброволци, местни тинейджъри, които да 

се сприятелят с дете от ДМСГД за изкуство и ръчни дейности, да изградят приятелства и да подпомогнат 
резидентите на ДМСГД да развият умения за социализация и да се интегрират в общността.  

Местните тинейджъри доброволци преминаха през обучение за емпатия преди групирането им по двойки с 
резиденти от ДМСГД и до момента са се срещали четири пъти с тях, като всички ученици на местно ниво  се 
завръщат, за да продължат проекта.  До момента проектът жъне голям успех, като не само предоставя на 
децата в Дома рядката възможност за интеграция с местните млади хора, но също така дава на 
тинейджърите, живеещи в областта шанса да развият взаимоотношения с деца с увреждания. Проектът е с 

планирана продължителност от 10 седмици, в края на която резидентите от ДМСГД се очаква да покажат по-
голяма самоувереност и независимост, и в същото време проектът увеличава информираността на околните 
общности за децата с увреждания. 

ПРОЕКТ “СОЦИАЛНА ИНТЕГРАЦИЯ — ПРИЯТЕЛСКИ КРЪГ” 

mailto:stepbulgaria@gmail.com
http://www.stepforbulgaria.org
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ТЕХНИЧЕСКА АКАДЕМИЯ ЗА ДОБРОВОЛЦИ ОТ ГРУПА БЪЛГАРИЯ 26  

За първи път тази година доброволците от новата група програма 
Младежко развитие участваха в 5-дневна Лятна академия за 
младежко развитие. Целта на Академията беше да награди и развие 
уменията им за работа с деца, придобити по време на 
предварителното обучение през май-юли 2010 г. 

Академията се проведе в пет различни населени места, като 
основните организатори и обучители бяха доброволците от старата 
група, които са служили в България една година. 

Участниците във всяка група от 5 нови и един или двама опитни 
доброволци работиха заедно в продължение на 5 дена, като 
организираха 3-дневни лагери за групи деца от общността, от детски 
домове и деца с 
увреждания. Единият от 

дните беше посветен на здравно образование и превенция на 
ХИВ/СПИН. 

Програмата на всеки от лагерите беше различна в зависимост от 
интересите и възможностите на децата. Някои от най-
популярните занимания бяха спорт, игри, забавни уроци по 
английски език, ръчен труд, походи, екскурзии и екологични 
занимания. 

Благодарим на Крис в Трявна, Фил в Правец, Вон и Дан в Долна 
баня, Ан и Джанел в Казанлък и Кейти и Урсула в Самоков, както 
и на техните колеги по места, за организацията на тези събития. 

За първа година Корпус на мира организира допълнително обучение за 

доброволците, които започнаха службата си в края на м. юли. ―Техническата  

академия ― за програма ―Образование и програма ―Местно и организационно 

развитие‖ се проведе през последната седмица на август в комплекс Бачиново 

край Благоевград. 

Доброволците, които ще работят като учители по английски език получиха 

допълнителна възможност да преподават на български ученици, да планират 

уроци, да наблюдават часове на свои колеги и да обсъждат идеи и 

допълнителни материали, които могат да се използват в часовете по 

английски език. Повече от 200 ученици от 2 до 11 клас се включиха в 

едноседмичното лятно училище и с удоволствие общуваха с американските 

учители.  Домакини на курсовете бяха VII СОУ ― Кузман Шапкарев‖ и ЕГ 

―Акад. Людмил Стоянов‖, които съдействаха не само с набирането на ученици, 

но и с осигуряването на учебни стаи и училищна документация. Лятното 

училище завърши с тържества, на които учениците пяха, танцуваха, играха 

забавни игри и демонстрираха знанията си по английски език. 

В рамките на техническата академия програма ―Местно и организационно 

развитие‖ организира 3-дневно обучение.  Първият ден беше посветен на 

запознаване с Европейските финансиращи програми и по специално с 

програмита за Развитие на селските райони и програма Транс-гранично 

сътрудничество. Като лектор беше поканена г-жа Таня Шумкова, специалист и 

експерт с много опит в сектора.  Специално внимание беше отделено и на 

Местните инициативни групи и тяхната роля за развитието на местни партнъорства и решаване на местни и 

регионални проблеми. 

ЛЯТНА АКАДЕМИЯ ЗА МЛАДЕЖКО РАЗВИТИЕ 2010 
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ГРУПА БЪЛГАРИЯ 24 

От 4 до 6 август в Трявна се проведе конференция, посветена на приключването на службата на доброволците 

от група България 24. Двадесет и един доброволци от програми ―Местно и организационно развитие‖ и 

―Младежко развитие‖ прекараха последните си дни заедно като група, за да направят оценка на работата си в 

България, да се подготвят за връщането си в Америка и интеграцията там, да благодарят на всички, които са 

допринесли за  успеха на службата 

им в България – техните местни 

партньори и колеги, останалите 

доброволци, служителите на Корпус 

на мира – България. 

Службата на доброволците от група 

България 24 приключва на 13 

октомври, но те споделиха, че вече 

усещат носталгия за местата, където 

са прекарали две години от живота 

си, и за хората, които са ги 

накарали да обикнат България като 

свой втори дом. 

На седми, осми и девети септември Корпус на мира на САЩ в 

България за поредна година организира обучениe по  

разработване и управление на малки проекти за 

новопристигналите доброволци от най-новата група и техните 

сътрудници. Тази, иначе скъпа консултанстка услуга, се 

предлага ежегодно на доброволците и техните сътрудници, 

защото разбирането и философията на Корпус  на мира е не 

толкова да предложи финансиране на краткосрочни програми 

и проекти, колкото да даде знание и умения на местните хора 

да разработят и финансират проектите сами. Както и да 

покаже и на двете страни ползата от взаимното опознаване на 

двете култури, българска и американска, и колко много може 

да се постигне, ако се обедини различният опит. 

Участниците, четиридесет и шест доброволци и техните 

сътрудници, избраха да разработят примерни проекти по две 

теми –―Екологично образование‖ и ―Работа с деца в риск‖. 

Водени от обучителите на корпус на мира, доброволците, 

минаха през всяка една стъпка на типичен проект, а 

финалните проекти бяха представени изключително 

артистично – анти-спин обучение, еко-пътеки, обучение на родители на деца със специални потребности, 

образование и повишаване на ролята на ромската жена в общността и пр.                                                                     

Ето няколко цитата от участници в семинара:  

Изключително професионален семинар; Интересен и полезен; Ще бъде по-добре, ако мобилизираме 

потенциала на нашата си общност, вместо да търсим външно финансиране... 

Надяваме се, че ентусиазмът, с който си тръгнаха участниците, ще премине в реализирането на истински 

проект в полза на общността.  Късмет от всички нас – Фил, Радка, Надя, Дани, Чавдар, Жана, Иван, Мария, 

Ангелина, Франк и Майк! 

ОБУЧЕНИЕ ПО РАЗРАБОТВАНЕ И УПРАВЛЕНИЕ НА МАЛКИ ПРОЕКТИ  



Стр. 14 Брой 19 

КОРПУС ЗА КРАТКОСРОЧНА ПОМОЩ 

Натали Моринг работи в Обедединения детски 
комплекс в Провадия. 

Децата там са чудесни и броят им в дейностите, 
които организира Натали, непрекъснато се 
увеличава. В момента има 43-ма ученика, на 
възраст от 6 го 12 години, които не само изучават 
английски, но и се занимават с игри, песни и 
танци. Наскоро Натали и колегите и организираха 
малък концерт пред комплекса, последван от 
кино с пуканки и напитки (на което децата много 
се забавляваха). Сега ще приготвят ―американска‖ 
храна – бисквити с парченца шоколад, бананов 
хляб и ябълков пай. Както Натали казва: 
―Виждам, че на децата им е весело, а и на мен не 
по-малко, отколкото на тях!‖ 

Роузи Юните работи в организацията с идеална цел 
―Дом за човечеството‖. Тази организация помага на 
бездомни хора и  хора в лоши жизнени условия да се 
сдобият с подслон, който отговаря на основните им 
жизнени нужди. В България организацията работи със 
семейства и отделни хора, сред които има самотни майки, 
хора с умствени или физически затруднения, и такива, 
които имат много ниски доходи. Като съветник на 
изпълнителния директор, Роузи работи в няколко 
области: стратегии, икономическо развитие и програми; 
набиране на средства и партньорства, маркетинг и 
реклама; информационни системи за организация и 
управление.  

Въпрос: Как Роузи е разбрала, че призванието и е да 
работи за тази организация?  
Отговор: Когато е прочела един техен доклад, озаглавен 
―Моят дом не е моята крепост: домове, достъпни за деца 
със затруднения‖, Роузи се е разплакала (от щастие) и е 

почувствала, че това е нейният ―дом‖, т.е. призвание.  

Откакто Франк Ериксън работи заедно с 
Организацията на българските скаути (1-ви юни, 
тази година), те са свършили какво ли не: 
сключиха официално споразумение за 
сътрудничество с 87-те ротариански клубове в 
България; създадоха комитет за стратегическо 
планиране на скаутските дейности в България; 
постигнаха съгласие с борда на Организацията на 
българските скаути да изготвят годишен бюджет 
и план за набиране на средства; съставиха 
бюджет на националния си летен лагер; 
спомогнаха за създаването на нова скаутска група 
в предимно турска етническа общност; 
привлякоха за скаути в съществуваща група 
няколко младежи от турски/ромски етнос; 
направиха план за отпечатване на Скаутския 
регламент и раздаване на екземпляр на всеки 
скаут; започнаха да проучват финансови и 
човешки ресурси, които могат да са от полза на 
скаутите; популяризират идеята за скаутско 
движение сред всички български младежи. 

Роузи (с тениска и шапка) с колегите й  по време на 

обучение на “Дом за човечеството” в Банкя 

Учениците на Натали в час по изкуства  

Скаут и ротарианец заедно в действие 
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 КОРПУС НА МИРА В СВЕТЛИНАТА НА ПРОЖЕКТОРА 

Уважаеми сътрудници, 

 

Много от успехите и постиженията на уникалното Ви 
партньорство с доброволците от Корпус на мира намират 
достойно място в местните и национални медии в 
България и по света. В тази рубрика ние бихме желали да 
ви държим в течение на най-интересните печатни или 
електронни публикации и статии, които отразяват 
различни аспекти от Вашата ползотворна съвместна 
работа и така отново да изразим убедеността си, че Вашата 
роля в изграждането на успешното партньорство с Корпус 
на мира  е от най-голямо  значение. 

 

Американска книга за България: човещина насред празнотата (http://ide.li/article4115.html)  –  Шест 
разказа за типично българско село, с типични български герои и атмосфера - звучи като книга, написана от 
български автор. Но не е. Автор на "Студена вълна: български разкази" е американката Синтия Фол - 
бивша доброволка от Корпус на мира,  от 1994 до 1996 година живее в Правец и преподава английски език. 

 

Копрус на мира участва в организирането на първата природозащитна бригада (http://www.shabla.info/
index.php?do=53&id=915 )  –  В продължение на седмица хора от различни градове на България, жители на 
община Шабла, местните скаути и доброволци от Корпус на мира почистиха защитените територии в 
община Шабла. 

 

Корпус на мира трогна врачани (http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=565086) – Репортаж на 
Дарик радио за тържествената церемония във Враца, на която 85 доброволци от група България 26 
положиха клетва в присъствието на посланика на САЩ в България Джеймс Уорлик, представители на 
български министерства и семействата-домакини. 

От Корпуса на мира помагат на атлетите в Койнаре (http://bgathletic.com/new.php?id=269) - 10 доброволци 
от Корпус на мира от Илинойс, Вашингтон, Минесота и Кентъки участват в 5-километров крос в Койнаре. 
Те не се борят за призови позиции, а превръщат състезанието в събитие за набиране на средства за 
оборудване на местния стадион. 

Доброволци организират «Ден на доброволеца»  в  Димитровград (http://news.dimitrovgradbg.com/
i n d e x . p h p ? o p t i o n = c o m _ c o n t e n t & v i e w = a r t i c l e & i d = 4 1 2 : d o b r o v o l t z i - s r e s h t u - o b s h t i n a -
dimitrovgrad&catid=50:sabitia-dimitrovgrad&Itemid=74) -  Доброволците Джейк Хеленкамп от Корпус на 
мира и Майлод Бимбалули от Европейската доброволческа служба изненадват общността на Димитровград 
с интересни мероприятия, спортни игри и дори футболен мач Доброволци срещу Общинари. 

http://ide.li/article4115.html
http://ide.li/article4115.html
http://www.shabla.info/index.php?do=53&id=915
http://www.shabla.info/index.php?do=53&id=915
http://www.shabla.info/index.php?do=53&id=915
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=565086
http://dariknews.bg/view_article.php?article_id=565086
http://bgathletic.com/new.php?id=269
http://news.dimitrovgradbg.com/index.php?option=com_content&view=article&id=412:dobrovoltzi-sreshtu-obshtina-dimitrovgrad&catid=50:sabitia-dimitrovgrad&Itemid=74
http://news.dimitrovgradbg.com/index.php?option=com_content&view=article&id=412:dobrovoltzi-sreshtu-obshtina-dimitrovgrad&catid=50:sabitia-dimitrovgrad&Itemid=74
http://news.dimitrovgradbg.com/index.php?option=com_content&view=article&id=412:dobrovoltzi-sreshtu-obshtina-dimitrovgrad&catid=50:sabitia-dimitrovgrad&Itemid=74
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Корпус на мира България 

 

 

 

 

Адрес:  София 1680  

ул. ―Пирински проход‖ № 24, п.к. 15 

Тел. 02 8182 100 

Факс: 02 8182 199 

Email: pc@bg.peacecorps.gov 

Web page: http://bulgaria.peacecorps.gov 

 

 НА ДОБЪР ЧАС на доброволците от програма “Образование” и българските им колеги! 

ПРЕДСТОЯЩИ ВАЖНИ ДАТИ 

 

22 септември — Ден на независимостта на България 

5  октомври — Ден на доброволчеството 

11 октомври—  Columbus Day (Денят на Христофор Колумб)  

18 октомври — Ден на борбата с трафика на хора 

1 ноември — Ден на народните будители 

11 ноември— Veterans’ Day (Ден на ветераните)  

26 ноември— Thanksgiving day (Денят на благодарността)  

29 ноември—1 декември — Ежегодна конференция на Корпус  на мира 

24 и 25 декември — Бъдни вечер и Коледа 

ПРЕДСТОЯЩИ ВАЖНИ ДАТИ 

http://bulgaria.peacecorps.gov/

